

太原市迎泽区教育局体卫艺科科长李文一行

## 在孟家井寄宿制学校进行食品及各项安全专项检查

9月7日上午,太原市迎泽区教育局安全科联合体卫艺科领导走进太原市迎泽区孟家井寄宿制学校进行了秋季学校食品及各项安全专项检查,旨在加强学校安全管理,及时排查整改各类安全隐患,切实做好开学期间学校食堂食品安全监督管理工作,保障学校师生的食品安全。

此次检查,由体卫艺科科长李文带队,一同参与检查的还有区教育局安全科的詹振强、魏晓欣,一行人重点对学校食

堂的操作间、洗消间、食堂库房等硬件设施和卫生情况进行检查,查验了食堂的证件是否齐全,从业人员的健康证是否有效,食品原材料采购是否落实索证索票进货查验制度,食品储存、加工操作、餐饮具消毒、食品留样是否规范,经营场所卫生状况是否达标等内容。

在校领导及行政班子成员的陪同下,李文一行人还对该校的宿舍、锅炉房、表房、保安室等地方逐一进行了安全检查,

并提出了建设性的建议。

此次检查进一步消除了该校存在的安全隐患,确保了开学正常的教育教学秩序和良好的学校工作环境。

通过检查,各主管部门领导对学校食堂食品安全等管理工作给予高度的评价与肯定,该校将继续加强食堂食品安全管理工作,为校园食品筑牢安全防线,让学生吃得放心,家长安心,校园运行更加平稳。

(本报记者 张丽 通讯员 赵振国)

太原市万柏林区东社小学

## 上好开学第一课 做文明出行践行者

近日,太原市万柏林区东社小学组织学生观看了由太原市教育局、太原市公安局交通警察支队和太原广播电视台主办,太原第十九中学、交警杏花岭大队、太原广播电视台交通事业部承办的开学第一课,以“不负青春与韶华,文明出行太酷啦”为主题,引导学生遵守交通规则,做文明交通参与者。

当天,各班班主任准时带领学生进入直播间收看,一年级学生在家中观看了此次直播。

课程在庄严的升旗仪式中拉开帷幕,随着国歌响起,学生们敬少先队礼,视频中的国旗冉冉升起,让人肃然起敬。

来自交警杏花岭大队的交警为同学们讲述了安全带和头盔的重要性、常见的交通法规、交通标志、交通违法行为的危害等知识。还



教给了学生们一些简单的交通手势,学生们情不自禁地跟着做动作,学习热情高涨。

此次“开学第一课”通过宣讲相关知识,增强了孩子们交通安全防范意识,提高了学生自我保护能力,营造了良好的校园及其周边环境。该校相关负责人表示,教育是安全

的前提,安全是教育的目的,该校始终坚持把学生的安全教育工作贯穿于学校教育的全过程,落实人人参与的要求,警钟长鸣,常抓不懈,确保学生在安全的环境中健康成长。

(本报记者 黄晶 通讯员 李叶 曹文芳)

太原市迎泽桃园南路小学

## 开展『防踩踏』应急安全演练活动

为进一步增强全校师生的安全防范意识,熟悉学校紧急疏散的程序和路线,确保在紧急情况来临时,学生能快速高效、安全有序地撤离,从而最大限度地保证全体师生的安全,避免因突发事件造成踩踏事故,提高学校防踩踏应急预案的有效性,近日,太原市迎泽区桃园小学开展了防踩踏应急安全演练活动。

警报响起,演练开始。全体学生在班主任和副班主任的带领下,按规定路线有条不紊地撤离,有序至操场安全地带。分管安全工作的主任张静波对全体学生进行了相关校园踩踏事故警示教育;同时强调学校人多场地小,踩踏隐患不仅仅存在于学生上下楼的楼道楼梯,也存在于校园的各个地方,如厕所、校门口等,提醒学生时时处处遵守学校纪律,防止踩踏事故发生;并教育学生要严格按照规定路线行走,在指定地点活动,杜绝一切安全隐患。

此次安全演练增强了学生的安全意识和自我防护能力,同时为保证校园整体安全打下了坚实的基础。

(本报记者 张敏 通讯员 白昇智)

太原市迎泽区新建路西街小学

## 邀请市交警迎泽二大队三中队 警官张才等宣讲交通安全知识



近日,是太原市迎泽区新建路西街小学利用课间操集会时间邀请到了太原市交警迎泽二大队三中队的张才警官和高磊警官,给全校的师生进行了一场交通安全教育。

高警官给师生们普及了安全知识,营造关注安全、关爱生命的氛围、进一步增强学生的安全意识,提高防范

各种安全事故的能力,保障自身的安全。增强安全意识,时时处处树立安全第一思想,加强安全教育。高警官此次安全教育给全校师生普及了交通安全常识。首先行人需在人行道内行走,没有人行道靠右边走,穿越马路需走人行横道。通过有交通信号灯控制的人行道,应做到红灯停,绿灯

行。通过没有交通信号灯控制的人行道,要左顾右盼,注意来往车辆,不追逐奔跑。其次不满12周岁的儿童,不能在道路上骑自行车,不满16周岁的未成年人,不能在道路上骑行电动车。最后陈警官特别强调,在乘坐机动车时,要正确使用安全带;在驾驶和乘坐电动车时,都要正确佩戴安全头盔。

活动最后,新西小学的安全负责人宋保刚副校长对此次安全教育进行了总结,提醒学生安全的重要性,希望平安健康永远伴随着每一位师生。

此次安全教育活动,提升了全体师生的交通安全防范意识,增强了安全意识。后续,该校将不断将安全落实在校园里,体现在日常生活中,筑牢新西坚固的安全防线。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 郑春杨)

太原三十七中附属小学

## 地震逃生常演练 防护知识记心间

近日,太原市第三十七中学附属小学开展了地震逃生演练活动,进一步增强全校师生的安全防范意识,熟悉学校紧急疏散的程序和路线,确保在地震来临时,学生能快速高效、安全有序地撤离,从而最大限度地保证全体师生的安全,避免因突发事件造成踩踏事故,提高学校防地震逃生应急预案的有效性。

警报响起,演练开始,全体学生在各班班主任和副班主任的带领下,按规定路线有条不紊地撤离,有序至操场安全地带。小学部部长闫卫林对全体学生进行了相关地震安全教育,教育学生要严格按照规定路线行走,在指定地点活动,杜绝一切安全隐患。

此次安全演练增强了学生的安全意识和自我防护能力。

(本报记者 张敏)

太原市晋源区第二实验小学

## 消防“进校园” 安全“零距离”

太原市晋源区罗城消防所的三位警官于9月6日走进区第二实验小学,为学生们带来了一堂生动有趣的消防课,进一步增强该校师生消防安全意识,提高自救防范能力,做到在发生火警火灾时,师生能临危不乱,安全有序。

消防教育以生动的语言、真实的案例,围绕突发事件,结合日常生活和工作,分别就排除火灾隐患和学生紧急救护,现场救助等技术进行了讲解和示范,尤其对火灾发生时如何报警、如何在事故发生第一时间采取正确有效的应急措施做了详细的讲解。

通过此次讲座,使学生在欢乐的活动中掌握一些消防安全知识,增强学生的消防安全防范意识,提高学生的自我保护能力,减少火灾事故的发生,促使学生健康成长!该校相关负责人表示,安全工作是一项长期的工作,在今后的工作中会持之以恒地将消防教育落在实处。

(本报记者 闫珊 通讯员 张霞)

太原市平阳路街道中心校小马小学

## 组织师生开展 防震应急疏散演练活动

近日,太原市小店区平阳路街道中心校小马小学组织全校师生开展了防震应急疏散演练活动,增强全校师生防震安全意识,提高师生应急疏散避险能力,培养学生应急逃生自救技能,确保师生生命安全。

演练过程中,随着“撤离”警报响起,各班学生在班主任和科任老师的指导下开始迅速从室内撤离,楼梯通道重要位置均有老师指挥学生安全撤离,指导学生按指定疏散线路撤离教室,密切关注演练现场,维护活动纪律,防止安全意外发生。所有学生按照指定逃生路线安全有序撤离疏散到安全区域,各班迅速清点学生人数后向现场总指挥汇报。

此次应急演练活动学校师生高度重视,进一步增强安全意识,提高了应对紧急突发事件的能力,助力平阳路街道中心校小马小学安全教育工作更上一层楼。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 马旭盛)